1n MPOALPETIKN Epyaoia yLa TO HABnua « AvayvwpeLon MpoTtumwv»

INUELWOELG:

1. H mapoloa epyaocia eival n mMpwtn amd 2 CUVOALKA €pyaciec, oL omoleg eival
TIPOALPETIKEC Kal Ba BaBuoAoynBouv (kat ol §U0) pe pia povada emumA£ov tou 10.

2. OL amavTroeLg VoL 600 TO SUVOTOV GUVTOUOTEPEG.

1" doknon:

Na rapdyete N = 500 Siodidotata onueia and pia kavovikr katavopry A (m, S), ue péon
’ T ’ , 0'2 a12 ’
wun m = [0, 0] kat uATPa ouvdlacmopdg S = 1 5 | v TG TapakaTw

aJa12 a5

TEPUTTWOELG

(@of=03=1, 012=0

(B) o} =05 =02, 612 =0
(V)o?=02=2, 012=0

(8) 0} =0.2, 65 =2, 012 =0
(e)oi =2, 05=02, 12=0
(o) o} =03 =1, 012 =05
(Qo?=03, 05=2, 010=0.5
(n)o? =03, 63 =2, 010 =—0.5
AmelkovioTe ypadIKA TO MApOmavw cUVOAO Kol OXOALAOTE Ta OXAHATA TwV OMASWV Tou
T(POKUTITOUV.

Yri6beién: Mo tnv mapaywyr] TOU TPWIOU OUVOAOU OeSOUEVWV XPNOLUOTIOLOUUE TIG
TIAPAKATW EVIOAEG:

randn ( ‘seed’, 0) $Initialization of the randn function
m=[0 0]";

S=[1 0; 0 117

N=500;

X=mvnrnd (m, S,N)’;

omou X gival To HNTPWO ToU TtEPLEXEL TA SLavUOOTA OTLC OTHAEG TOU.

MNa t ypadlky AmMeKOVION TwV S£60UEVWV TOU TIPWTOU GUVOAOU XPNOLUOTIOLOUUE TLG
TIAPOAKATW EVIOAEG:

figure (1), plot(X(1,:), X(2,:),".");

figure(l), axis equal

figure(l), axis([-7 7 =7 71)

Mo ta utoAoLma cUvola epyalOUAOTE LE TTAPOOLO TPOTIO.



2" doknon:

Oewpeiote éva MpoPAnua Vo Loomibavwy KAACEWV OTO HOVOSLACTATO XWPO, OL OTOoLEC
MPOKUTTOUV amd TIG Kavovikég katavopés A (ml,s)' kat N(m2,s), avtiotoa, émou
ml=1,m2="7Tkos = 2.

(o) Tagwvopunote to onpeio =z = 3.5 oe pia amo tig SVo kKAAoeLg, pe PAocn Tov Kavova Tou
Bayes (kavete Ti¢ mpatelg oto xapti).

(B) Na mapayete éva clvolo YV pe n = 200 onpeia, and ta onoia Ta plod Ba mpogpyovrot
oo TNV MPWTN KAAoN Kot Ta UTtoAouta amd tn SeUTepn. ITn CUVEXELX TaflvounoTe KoBéva
oo To oToLXEla aUTA OTIG SU0 KAAOELG XpnoLlomolwvtag tov taflvountn Bayes. Mpoteivete
€vav a0 TPOTo eKTiUNoNg tng mbavotntag Aaboug, P., ue BAon ta amoteAECUATA TG
taflvounong twv onueilwv tou Y, kot edapuOOTE TOV MPOKEIEVOU VO UTIOAOYIOETE TNV
ektiunon g P. (xprion MATLAB).

(y) EmavaAaBete to (B) yla . = 2000 kal yia . = 20000,

(6) Npoaobdlopiote Bewpntikd thv MBavotnta AdBoug tou taflvount Bayes yia TG Svo
KAQOELG.

(e) Zuykpivete ta amoteAéopata mou mpoékudav amo ta (B), (v), (8) kai efayete
OUUMEPACHATA.

Yni6éeién: Xpnoomnoliote tov mapakdtw kwdika MATLAB yia to Bripa (B) (aAAdlovtag tnv
T tou N, o KwdLKag Unopel va xpnotpomnotnOet kat ya ta (y), (8)).

randn ('seed',0) %Initialization of the random number generator for
normal distr.

P1=0.5; %a priori class probabilities

P2=0.5;

ml=1; % mean of normal distributions

m2="7;

s=2; % variance of the normal distributions

N=200; $Total number of points (Give only even numbers)

oe

The vector containing the set of points (lst half from 1st class)

Y=[randn (1,N/2)+ml randn(1,N/2)+m2];
% The vector containing the true class labels for the points (if
t

oe

(1)=1(2), the
i-th point comes from class 1(2))
t=[ones (1, N/2) 2*ones(l, N/2)1;

[

output=[]; % Vector containing the class labels of
for i=1:N

$Computation of the pdfs for both classes on the specific data
points

pl=(1/(sqrt(2*pi)*s)) *exp (- (Y (i) -ml) "2/ (2*s));

p2=(1/(sgrt(2*pi) *s)) *exp (- (Y (i) -m2)*2/(2*s));

! Npoooxn: To s €66 cupBOAleL T SlaoTiopd



% Application of the Bayes rule
1if (P1l*pl>P2*p2)
output=[output 1];
else
output=[output 21;
end
end

% Check for the points that are not classified correctly.
bayes res=(t~=output) %if bayes res(i)=1 then the 1i-th point is
correctly classified

3" doknon:

Ocewpeiote £va mpofAnua Vo LoomiBavwyv KAACEWV oToV TPLoSLACTATO XWPOo, OTou ot dUo

KAGOELG LOVTEAOTIOLOUVTAL QIO KAVOVIKEG KATOVOUES ME MECEC TIUEG my = [0.2, 0.2, 0.2]T

katma = [0.7, 0.7, 0.7]7, avtiotola. H uATPA cUVSLACTIOPAS YLa TIC SUO KATAVORES givat
0.8 0.01 0.01

S=1001 02 001
0.01 0.01 0.2

(a) Napayete N = 200 Stavuopota (Ta PLOA OO TNV MPWTN KAl TQ UTOAOLTA amo T
Segltepn Kkatavoun) kot taflvopnote Ta Xpnolpomowwvtac (i) tov taflvount €AdxLotng
EukAeibelag amdotaong kat (i) tov tafvount eldxiotng Mahalanobis amdotaong.
Extiunote tnv miBavotnta AdBoug og kaBe mepimtwon.
(B) EmavaAdBete 1o (a) yia N = 2000 ko N = 20000.

(y) ZxoAldote ta amoteAéopato mou pogkupav amnod ta (a) kat (B).

(6) Mol ektipdte OtL Ba ATav n amodoon Tou Tagwountr Bayes; (amavinote xwpig va
edapuooeTE TOV KAVOVA Tou Bayes)

Yrni6beién: Xpnoonolnote yLa 1o (o) Tov akoAouBo Kwdika

randn ('seed',0) %initialization of the random number generator

ml=[0.2 0.2 0.2]'"; %Smean vectors

m2=[0.7 0.7 0.7]";

m=[ml m2];

S=[0.8 0.01 0.01; 0.01 0.2 0.01; 0.01 0.01 0.2]; %Covariance matrix

N=200; %Number of data vectors (only even numbers)

$Generation of the data set
Y=[mvnrnd (ml',S,N/2); mvhrnd(m2',S,N/2)]"'; %Y is an 3xN matrix

%$Class labels (if (t(i)=1(2), the i-th vector is from class 1(2))
t=[ones(1,N/2) 2*ones(1,N/2)];
%Application of the Euclidean classifier
out eucl=euclidean classifier(m,Y);



%Application of the Mahalanobis classifier
out maha=mahalanobis classifier(m,S,Y);

function [z]=euclidean classifier (m,X)

00000000000000000000000000000000000000

[z]=euclidean classifier (m,X)
This function classifies a set of data vectors in one out of c
possible
classes, according to the Euclidean classifier.

o o° oe

o

INPUT ARGUMENTS:

o o oe

m: an 1lxc dimensional matrix, whose i-th column corresponds
to the
% mean of the i-th class.
% X: an 1xN dimensional matrix whose columns are the data

be classified.

% OUTPUT ARGUMENTS

% Z: an N-dimensional vector whose i-th component contains the
label

% of the class where the i-th data vector has been
assigned

%

$ (c) 2008 A. Pikrakis, S. Theodoridis, K. Koutroumbas, D. Cavouras

[1,c]l=size (m);
[1,N]=size (X);

for i=1:N
for j=1l:c
de (J)=sqrt ((X(:,1)-m(:,3)) "*(X(:,1)-m(:,3)))7
end
[num, z (1) ]=min (de) ;
end

function z=mahalanobis classifier (m, S, X)
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[z]=mahalanobis classifier (m, S, X)
This function classifies a set of data vectors in one out of ¢
possible
classes, according to the Mahalanobis classifier.

o 0o oe

INPUT ARGUMENTS:

o d° o oe

m: an lxc dimensional matrix, whose i-th column corresponds
to the
S mean of the i-th class
% S an lxl dimensional matrix which corresponds to the matrix



[

% involved in the Mahalanobis distance (when the classes
have

Q

> the same covariance matrix, S equals to this common

covariance

% matrix) .

% Xz an 1xN dimensional matrix, whose columns are the data
vectors

% to be classified.

OUTPUT ARGUMENTS

z: an N-dimensional vector whose i-th component contains the
label
% of the class where the 1i-th data vector has been
assigned
% (c) 2008 A. Pikrakis, S. Theodoridis, K. Koutroumbas, D. Cavouras

[1,c]l=size (m);
[1,N]=size (X);

for i=1:N
for j=1l:c
dm(j)=sqgrt ((X(:,1i)-m(:,3)) "*inv(S) *(X(:,1)-m(:,3)));
end
[num, z (1) ]=min (dm) ;
end
4" doknon:

Ocewpeiote £va mPoPAnua U0 KAACEWV OTO HOVOSLACTOTO XWPO, OMoUu oL U0 KAAOELS
povtehomololvtal and kavovikég katavoués N (ml, s) kaw N(m2,s), avtiotoya, émou

ml=1,m2=06kaLs = 2.

(o) Na mapayete N1 = 15 onueia anod tnv mpwtn Katavour Kat N2 = 15 onueia anod
Seltepn katavoun kat éotw X Kat X Ta avtiotolya oUvola SeSopévwy yla kaBe kKAdon.

(B) Na mapayete éva cuvolo Y pe N = 1000 onueia, and ta omoia ta npwrta 500 Ba
T(POEPXOVTOL OO TNV TIPWTN KATAVON VW Ta UTIOAOUTA aro tn deUtepn.

(v) Ac mpoomownBolpe Twpa OTL yla To MPOPBANUA pog yvwpiloupe ta akolouBa: (i) ta
oUvoha dedopévwy X1 kat X, yla tig Svo kKAdoelg kot (ii) To yeyovdg OtL oL 6U0 KAAOELG
MOVTEAOTIOLOUVTOL OO KAVOVLKEG KOATAVOMREC YVWOTHAG (Kowng) Slaomopds s =2 Kot
AYVWOTWY HECWV TIUWVY. EKTIUNOTE TIC LECEC TIMEG TWV KOTAVOUWY Twv 800 KAACEWVY UE TN
HEB0So NG péytotng mibavodavetag (ML).

(6) AdoU ektunoste tic a priori mBavotnteg Twv SUo KAdoswv edapudoTe Tov Taflvounth
Bayes TPOKELEVOU VO TAELVOUNOETE T OTOLXELO TOU ouvolou Y ypnolpomowwvtag (i) Tig
TIPOYHOTIKEG TIHEC TWV HECWV TIHWY TWV KATOVOUWVY Kat (ii) TG eKTLUNBeloeg TLLEG AUTWV.
Ektipunote tnv mbavotnta AdBoug otig SU0 MEPLTTWOELC.



(e) EmavaldaPete 1o (a) yta N1 = 1000 kat N2 = 1000 onueio KalL oOTn OCUVEXELQ
enavalaPete ta (y) kat (6).

(oT) ZxoAldote Ta amoteAéopaTa.

(Q) Me Baon ta debopéva mou unotiBetal OTL ivat yvwota oto (y) Ba gixe vonua n xpnon
™G HeBOdoU NG peylotng ek Twv voTépwyv TBavotntag (MAP) yla Tnv €KTLNGCN TWV LECWY
TILWV TWV KATOVOUWY;

Yrt6beién: XpnoLLOMOLOTE TOV MOPOKATW KwSLKA yla TN Ste€aywyr] Twv MEPAUATWY

randn ('seed',0) %$Initialization of the random number generator for
normal

ml=1; %The parameters of the distributions
m2=6;

s=2;

% Genereation of X1

N1=15;

Xl=randn (1,N1)+ml;

%Generation of X2
N2=15;
X2=randn (1,N2)+m2;

%$Generation of Y

randn ('seed',100) %Initialization that guarantees that the same set Y
will be produced.

N=1000;

Y=[randn (1,N/2)+ml randn(1l,N/2)+4+m2];

t=[ones(1,N/2) 2*ones(1,N/2)];

$Maximum likelihood estimates of the means
ml ML=sum(X1) /N1;
m2_ ML=sum (X2) /N2;

% Estimation of the a priori probabilities
P1=N1/ (N1+N2) ;
P2=N2/ (N1+N2) ;

%Bayes rule for the case where the true means are used
output=[1];
for i=1:N
pl=(1/(sqrt(2*pi)*s))*exp (- (Y (i) -ml) "2/ (2*s));
p2=(1/(sgrt (2*pi) *s)) *exp (- (Y (i) -m2) "2/ (2*s)) ;
% Application of the Bayes rule
if (P1l*pl>P2*p2)
output=[output 11];
else
output=[output 21];
end
end

bayes res=(t~=output); %if bayes res(i)=1 then the 1i-th point 1is
correctly classified



$Bayes rule for the case where the estimated means are used
output ML=[];
for i=1:N
pl=(1/(sgrt(2*pi)*s))*exp (- (Y (1) -ml_ML) "2/ (2*s)) ;
p2=(1/(sqrt (2*pi) *s)) *exp (- (Y (i) -m2_ML) 2/ (2*s)) ;
% Application of the Bayes rule
if (Pl*pl>P2*p2)
output ML=[output ML 1];
else
output ML=[output ML 2];
end
end

bayes res ML= (t~=output ML); %if bayes res ML(i)=1 then the 1i-th
point is correctly classified

5" &oknon:
Oewpelote éva mpoPAnUa dU0 KAACEWV OTO LOVOSLACTATO XWPO, OTMou oL SU0 KAACELG
povtelomololvtal and Kavovikég katavouég AN (ml, s) kau A(m2, s), avtiotoa, 6mou

ml=1,m2=>5kats = 1.75.

(o) Na mapayete N1 = 50 onueia anod tnv mpwtn Katavoun kot N2 = 50 onueia anod tn
SeUTepn KaTAvVoUn Kal €0Tw X1 Kal X Ta avtiotolya cUvoAa dedopévwy yla KABe KAAon.

(B) Na mapdyete éva olvolo Y pe N = 2000 onueia, and ta onoia ta mpwta 1000 Ba
T(POEPXOVTOL OO TNV TIPWTN KATAVON VW Ta UTIOAOUTA arto tn SeUTepn.

(y) Ag mpoomownBolpe Twpo OTL yla To TPOPANUA poG yvwplloupe MOVO Ta cUVOAQ

Sedopgvwv X1 kat X yua Tig U0 KAACELG. EKTIUAOTE TG a priori MUKVOTNTEG TBavOTNTAG

Twv 800 KAACEWV KO, OTN OUVEXElA, £dopUOOTE TOoV Taflvountr) Bayes mpokelpévou va

Ttalvounoete Ta otolyeia Tou cuvolou Y. Mo TNV EKTIINON TG TIUKVATNTOC BavoTnTOg TNG

kKAdong 1 oe éva onueio tou Y xpnowonoiwjote mapaBupa Parzen (ue h = 0.2 kal
L x| < h/2

ouvdptnon Baong (¢) tv ¢(z;) = , N omola woovtat pe 1 yia 6Aa ta
0 dragopeTird

onueia mov Bpiokovtal oto Sidotnua peyeboug h mou sival kevtpaplopévo oto 0) kot to

ouvolo X 1. Opolwg kat yla Tnv kKAdon X 2.

(6) Xpnowwomouote tov taflvounty Bayes yla tnv taflvopnon Twv otolxeiwv tou Y,
XPNOLLOTIOLWVTAG TLG TIPAYLOTLKEG TUMEG TWV KOTAVOUWV KL CUYKPIVETE TaA AMOTEAECUATA.

(g) EmavaAaBete yia N1 = 300 kat N2 = 300. E€ayete T CUUTEPACUATA OAC.

Yrt6beién: XpnoLLOTIOLOTE TOV MOPOKATW KWK



randn ('seed',0) %Initialization of the random number generator for

normal

ml=1; %The parameters of the distributions

% Genereation of X1
N1=500;
Xl=randn (1,N1)+ml;

$Generation of X2
N2=500;
X2=randn (1,N2)+m2;

$Generation of Y

randn ('seed',100) %Initialization that guarantees that the same set Y

will be produced.

N=1000;

Y=[randn (1,N/2)+ml randn(1l,N/2)+4+m2];
t=[ones (1,N/2) 2*ones(1,N/2)]1;

% Estimation of the a priori probabilities
P1=N1/(N1+N2) ;
P2=N2/ (N1+N2) ;

%Bayes rule for the case where the true means are used
output=[1;
for i=1:N
pl=(1/(sqrt (2*pi)*s)) *exp (- (Y (i) -m1) "2/ (2*s)) ;
p2=(1/ (sqrt (2*pi) *s)) *exp (- (Y (1) -m2) "2/ (2*s)) ;
% Application of the Bayes rule
if (P1l*pl>P2*p2)
output=[output 1];
else
output=[output 21];
end
end

bayes res=(t~=output); %if bayes res(i)=1 then the 1i-th point
correctly classified

%Bayes rule for the case where Parzen estimations are used
h=0.2;
output Parzen=[];
for i=1:N
pl=sum(abs ((X1-Y(i))/h)<=1/2)/(N*h); % This is the
implementation of Parzen
p2=sum(abs ((X2-Y (1)) /h)<=1/2)/ (N*h) ;
% Application of the Bayes rule
1if(P1l*pl>P2*p2)
output Parzen=[output Parzen 1];
else
output Parzen=[output Parzen 2];
end
end

bayes res Parzen=(t~=output Parzen); %if bayes res ML(i)=1 then
i-th point is correctly classified

is

the



